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Проблема подолання мовленнєвих розладів у дошкільників належить до 

найактуальніших у сучасній логопедичній практиці. В умовах сучасної 
вітчизняної системи освіти суттєво підвищуються вимоги до змісту і методик 
корекції порушень мовленнєвого розвитку. Аналіз сучасної практики корекції 
порушень звуковимови підтверджує необхідність одночасного використання 
декількох прийомів постановки звуків та їхню інтеграцію в різні види діяльності 
дитини. 

У звʼязку з цим, вбачаємо актуальним відпрацювання системи традиційного 
логопедичного втручання на етапі постановки звука за рахунок включення в 
роботу збережених функцій та використання змішаного способу постановки 
звуків. 

Процес становлення вимови у дітей із мовленнєвою патологією описаний у 
працях видатного вітчизняного ученого Р. Левіної. 

За Р. Левіною, «взаємозвʼязок звуковимови та фонемного слуху обумовлює 
актуальність і практичну значущість вдосконалення методики роботи над 
звуковою стороною мовлення, спрямовану на мінімізацію артикуляційних 
порушень і подолання вад у фонематичній підсистемі мови» [1]. Значущим у 
корекції вимови є положення про необхідність активного впливу на процес 
опанування фонетики. 

У логопедичній роботі постановка й автоматизація звуків здійснюються з 
опорою на сформовану артикуляційну базу, навички ізольованої вимови звука.  

Робота над формуванням слухо-мовленнєвих навичок включає постановку 
звука, цільовою настановою якої є: 

• ознайомлення зі звуком, що відбувається на основі перебільшеної 
демонстрації його вимови, опису (фонетичної характеристики), звуко-буквенного 
аналізу і синтезу; 

• досягнення нормативної ізольованої вимови, що забезпечується 
виробленням нових і загальмовуванням неправильної вимови, сформованої 
раніше. 

Постановка звука ґрунтується на сформованих раніше навичках рухів 
органів артикуляції, поданні цілеспрямованого, достатнього за обсягом 
повітряного струменя і включенню голосу у процес вимови звука. 

Нижче подано опис основних способів постановки звука, їхні позитивні та 
негативні сторони. 
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Мимовільне вимовляння звука в грі 
Цей спосіб передбачає використання ігрової діяльності, під час якої логопед 

стимулює дитину до мимовільного відтворення певних звуків. Варіантами 
інструкцій можуть бути: «Пошипи, як змійка – Ш-Ш-Ш», «Пожужжи, як жук – Ж-
Ж-Ж» тощо. 

Перевагами цього методу є відсутність механічного впливу та природність 
ситуації, що сприяє емоційному залученню дитини. 

Вимовляння звука за аналогією 
Цей спосіб використовується переважно для постановки дзвінких звуків на 

основі парних глухих. Логопед пропонує дитині виконати звук, «як у пари, тільки 
голосно». Для контролю правильності вимови застосовується тактильний 
контроль — дитина долонею перевіряє вібрацію голосових складок. 

Позитивним аспектом є відсутність механічного впливу, що сприяє м’якій і 
природній корекції звуковимови. 

Вимовляння звука за зразком 
Метод полягає у наслідуванні зразка, поданого логопедом. Фахівець звертає 

увагу дитини: «Послухай, як я вимовляю звук [л]. А тепер спробуй самостійно». 
Перевагами є формування слухових вражень, розвиток слухової уваги та 

відсутність механічного втручання. 
До недоліків належить обмежений набір звуків, які можливо відтворити 

мимовільно. Методи менш ефективні у випадках, коли порушення звуковимови 
пов’язані з анатомічними або функціональними особливостями мовленнєвого 
апарату.  

Вимовляння звука за наслідуванням 
Даний спосіб передбачає фіксацію уваги дитини не лише на самому звуці, а 

й на рухах органів артикуляції, які беруть участь у його утворенні. Завдяки цьому 
формується розуміння взаємозв’язку між положенням язика, губ, зубів та 
результатом звуковимови. 

Перевагами способу є активізація слухових, тактильних і кінестетичних 
відчуттів дитини. Відсутність механічної дії забезпечує “м’який” характер 
постановки звука, що робить метод ефективним у системі ранньої логопедичної 
допомоги.  

Постановка звука з механічною допомогою 
Нормативний артикуляційний уклад утворюється за допомогою 

логопедичних зондів, шпателів або інших спеціальних інструментів.  
До позитивних сторін методу належить можливість точного відтворення 

артикуляційної позиції та забезпечення чіткого акустичного ефекту, що сприяє 
швидшому формуванню правильної звуковимови. 

Водночас цей спосіб має певні обмеження. Механічна допомога може 
спровокувати появу неврологічної симптоматики, особливо у дітей із дизартрією, 
оскільки зондове втручання іноді призводить до підвищення м’язового тонусу 
язика, губ, обличчя чи шиї. 
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Ці способи належать до найбільш ефективних засобів корекції, допомагають 
досягненню максимально можливих успіхів у подоланні мовленневих труднощів 
у дітей дошкільного віку. 
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